

РЕПУБЛИКА СРПСКА
ГРАД БИЈЕЉИНА
ГРАДОНАЧЕЛНИК
Градска управа
Кабинет Градоначелника
- Одсјек за локални економски развој и европске интеграције -
Број: 02/14-057-1-22/17
Датум: 24.02.2017. године

ГОДИШЊИ ИЗВЈЕШТАЈ
О РАДУ ОДСЈЕКА ЗА ЛОКАЛНИ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ И ЕВРОПСКЕ
ИНТЕГРАЦИЈЕ ЗА 2016. ГОДИНУ

14.1. Увод

Извјештај о раду Одсјека за локални економски развој и европске интеграције (у даљем тексту: Одсјек за ЛЕР и ЕИ) за 2016. годину садржи реализацију послова и резултате рада Одсјека, чији је дјелокруг рада утврђен Правилником о организацији и систематизацији радних мјеста у Градској управи Града Бијељина.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је организациона јединица у оквиру Кабинета градоначелника и по свом опису послова најближа је дјелокругу рада Јединице за управљање развојем. Ово је организациона јединица која координира планирање и реализацију пројеката и, стога, активно сарађује са свим одјељењима у оквиру Градске управе Бијељина и задужена је за вођење и редовно ажурирање база података, које су основ за анализу, идентификацију пројеката и њихову припрему. Један од значајних задатака Одсјека за ЛЕР и ЕИ је и окупљање свих битних актера у заједници и сарадња са њима, као и успостављање и вођење јавно-приватног дијалога. Одсјек за ЛЕР и ЕИ такође је задужен за припрему, кандидовање и спровођење бројних пројеката и мјера које се односе на унапређење економског, друштвеног и културног живота. Специфична задужења обухватају и бригу о пројектима који се односе на енергетску ефикасност. Одсјек за ЛЕР и ЕИ такође је задужен за праћење процеса ЕУ интеграција, укључујући представљање потенцијала Града и сарадњу са донаторима, координацију рада са њима и припрему пројектних приједлога за ЕУ предприступне фондове (ИПА). Одсјек за ЛЕР и ЕИ, поред послова који укључују представљање и промовисање потенцијала Града у контактима са домаћим и међународним институцијама и донаторима, успјешно је реализовао низ активности и пројеката од значаја за развој и промоцију Града.

14.2. Сажетак извјештаја

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у 2016. години написао и кандидовао десет пројектних приједлога од којих је седам одобрено од релевантних донатора и чија је имплементација у току или завршена (*укупна вриједност одобрених пројеката износи 785.877,91 КМ*). Такође је завршен пројектни приједлог за ЕУ ИПА ИИ прекогранични програм Србија-БиХ, у сарадњи са пет општина, који ће бити расписан почетком 2017. године, а пројектни приједлог кандидован према ЕУ, у склопу јавног позива Међународне организације рада, ушао је у други круг одобравања и налази се у фази евалуације (*вриједност пројекта: 350.000 КМ*).

У 2016. години, у оквиру кабинета градоначелника, успостављена је нова буџетска линија: „*Суфинансирање активности и пројеката из области локалног економског развоја и енергетске ефикасности*“, са износом од 80.000 КМ.

У склопу активности које се односе на одржавање статуса града Бијељина као повољног пословног окружења (БФЦ сертификат који је Град Бијељина добио у мају 2015. године), Одсјек је спровео низ активности као што су континуирана сарадња и размјена информација са интерним и екстерним сарадницима, теренски рад, анкетирање привредних субјеката, рад на изради промотивних материјала о потенцијалима Града, представљање потенцијала Града на сајмовима, континуирано обједињавање и координација података и активности свих релевантних организационих јединица, као и организација сета обука за привреднике.

У циљу подстицања екстерних партнера на аплицирање за бесповратна, донаторска средства кроз континуирано праћење јавних позива, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у 2016. години послао укупно 130 јавних позива за пројекте НВО сектору, јавним установама, предузећима и привредним друштвима која су регистрована на подручју града Бијељина. Пружена је помоћ у

писању пројектних приједлога за више од 20 екстерних заинтересованих партнера, успостављена је званична фејсбук страница Одсјека на којој се редовно ажурирају информације о доступним фондовима, као и о активностима које Градска управа проводи, како би што више грађана имало информације о раду Градске управе.

Везано за праћење реализације *Стратегије развоја* града Бијељина и учешћа свих релевантних актера у стратешком планирању, реализацији приоритетних пројеката, праћењу и вредновању степена имплементације Стратегије, Одсјек за ЛЕР и ЕИ израдио је трогодишњи Индикативни финансијски план за период 2016-2018. и Годишњи план имплементације Стратегије развоја за 2016. годину. На основу прикупљених података од организационих јединица које реализују пројекте из Стратегије развоја, Одсјек за ЛЕР и ЕИ израдио је аналитички годишњи Извјештај о реализацији Стратегије развоја за 2015. годину, извјештај о спровођењу Плана капиталних инвестиција Града Бијељина за 2015. годину, као и План капиталних инвестиција Града Бијељина за период 2016-2018. година.

14.3. Преглед извршених послова

Пројектне активности

У складу са стратешким развојним циљевима Града и у координацији са релевантним организационим јединицама Градске управе, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције припремио је, кандидовао и учествује у реализацији и праћењу низа Пројеката од значаја за развој Града. Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у 2016. години написао и кандидовао десет пројектних приједлога од којих је следећих седам одобрено и чија је имплементација у току или завршена (*укупна вриједност одобрених пројеката износи 785.877,91 КМ - донација: 520.397,53 КМ, учешће локалне заједнице: 190.464,28 КМ*):

Реализовани пројекти

1. *Пројекат „Унапређење услова пословања у регији Бијељина“ - укупна вриједност: 98.890 КМ без ПДВ-а (лок.заједница: 20.490 КМ; донација: 78.400 КМ)* – реализован у периоду од септембра 2016. до фебруара 2017. године. Циљ пројекта: Унапређење саобраћајне инфраструктуре у оквиру Индустијске зоне 2 кроз изградњу модерне јавне расвјете (ЛЕД светиљке); Развој предузетништва и дизање капацитета домаће привреде кроз обуке за привреднике (писање приједлога пројеката и израда бизнис планова); Јачање конкурентности предузетника и регије Бијељина кроз међуопштинску сарадњу Бијељине, Лопара и Угљевика. Пројекат је реализован у оквиру Пројекта локалног интегрисаног развоја (ЛИР) који финансира Европска унија, а спроводи УНДП БиХ.

Одобрени, активни пројекти

2. *Пројекат „Јачање улоге мјесних заједница у Босни и Херцеговини“*, трогодишњи пројекат (2016 – 2019. година), донатор Владе Швајцарске и Шведске, имплементатор је УНДП у БиХ. Одсјек за ЛЕР и ЕИ успјешно је аплицирао и Бијељина је једна од 13 ЈЛС из БиХ које су успјеле ући у реализацију овог пројекта. У оквиру пројекта у 2016. години реализовано је или се реализује 6 пројеката у МЗ учесницима у Пројекту (Црњелово Доње, Лединци, Љесковац, Јања, Вук Карацић и Суво Поље) *укупне вриједности 141.358,12 КМ (лок.заједница: 39.358,12 КМ; донација: 102.000,00 КМ)*, и два пројекта у сарадњи МЗ и НВО сектора *укупне вриједности 19.500,00 КМ (лок.заједница: 4.500,00 КМ; донација: 15.000,00 КМ)*. Кроз пројекат донирана је компјутерска опрема за 6 МЗ које учествују у Пројекту, *укупне вриједности 16.065,91 КМ*, урађени грађевински радови на објекту МЗ „Вук Карацић“ *вриједности 7.884,06*

КМ (без ПДВ-а), и одржано пет обука за чланове и активисте из Савјета МЗ учесника Пројекта (обука за фасилитаторе–12 особа, употреба информационих и комуникацијских технологија у јавном сектору–25 особа, људска права-мањине и социјално искључене категорије–15 особа, управљање пројектним циклусом–25 особа, рад на рачунару и употреба интернета–6 особа) *оквирне вриједности* око 26.000,00 КМ.

Укупно: 210.808,09 КМ (лок.заједница: 43.858,12 КМ; донација: 166.949,97 КМ)

3. *Пројекат „Локални интегрисани развој“*, трогодишњи пројекат (2016-2019.), донатор Европска Унија, имплементатор је УНДП у БиХ. Одсјек за ЛЕР и ЕИ успјешно је аплицирао и Бијељина је једна од 20 ЈЛС из БиХ које су успјеле ући у реализацију овог пројекта. Циљ пројекта је унапређење пословног окруђења кроз јачање капацитета и стварање партнерства између представника јавног, цивилног и приватног сектора, као и финансијска подршка у реализацији пројекта који за циљ имају унапређење услова пословања и стварање нових радних мјеста. У оквиру пројекта у 2016. години реализован је пројекат „Унапређење услова пословања у регији града Бијељина“ *укупне вриједности 98.890,00 КМ (без ПДВ-а)*, урађена финансијска анализа за повећање буџетских прихода и урађена анализа ланаца вриједности.
4. *Пројекат „ЦОТОН“, програм „Прилика ПЛУС“* – са циљем унапређења наставног процеса кроз отварање могућности свеобухватнијег укључивања предузећа у провођење практичне наставе. Одсјек за ЛЕР И ЕИ је у оквиру овог пројекта, којег подржава Влада Швајцарске, а спроводи Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа „РАРС“, у 2016. години урадио и кандидовао *три пројектна приједлога* за средње стручне школе са подручја града Бијељина, *укупне вриједности 296.865,00 КМ*. Пројекти су одобрени, а имплементација је започела крајем децембра 2016.године. Реализацијом пројекта ће доћи до савременог опремања радионица за практичну наставу, као и до интензивирања сарадње између школа и предузећа и унапређења практичне наставе. У првој фази овог пројекта Одсјек за ЛЕР је спровео активности у 2016.години које су се односиле на истраживање о потребама 54 предузећа за недостајућим занимањима и расположивим капацитетима образовних установа у циљу задовољавања потреба тржишта рада у Граду Бијељина. Анализом истраживања установљено је да на подручју регије Бијељина постоје 24 фирме, које се баве дрвопрерадом, а да не постоји ни један стручни профил за област дрвопрераде у средњим стручним школама, те су фирме принуђене да увозе раднике са стране или да преквалификују раднике што додатно оптерећује послодавца. Заједничким напорима релевантних институција, уведено је ново занимање „столар“ у Техничкој школи „Михајло Пупин“ и потписано је 28 уговора за пријем ученика на праксу са 4 велика дрвопрерађивачка предузећа („Мегадрво доо“, „СТЕЦО доо“, „Ерић –м доо“ и „Новоформ доо“) и 5 предузетничких радњи. Такође су, по први пут у Бијељини, организована два Сајма средњих стручних школа и занимања под називом „Изабери школу-изабери будућност“, које је посјетило више од 800 ученика завршних разреда основних школа из Бијељине и којима је на прави начин представљен значај заната и практичне наставе. Анализом анкете која је спроведена међу ученицима, утврђено је да се интересовање за стручним занимањима постепено повећава и да је потребно и даље радити на подизању свијести, како ученика, тако и родитеља.

5. Пројекат „Унапређење пословног окружења сјевероисточног дијела Републике Српске“ - укупна вриједност: 212.207,00 КМ (лок.заједница: 112.757,00 КМ; донација: 99.450,00 КМ). Циљ пројекта: Унапређена конкурентност СИ дијела Републике Српске кроз изградњу саобраћајне инфраструктуре у оквиру Индустијске зоне 2 у Бијељини и међуопштинску сарадњу Бијељине, Лопара и Угљевика; Унапређено предузетништво кроз стицање вјештина потребних за коришћење развојних фондова за афирмацију развоја предузетништва. Пројекат је кандидован у склопу јавног позива који је расписала ИРБРС за додјелу средстава из Финансијског механизма за финансирање пројеката интегрисаног и одрживог локалног економског развоја у Републици Српској 2016/2017. Пројекат је кандидован у партнерству са општинама Лопаре и Угљевик, Подручном привредном комором и компанијом „Стецо Центар“. Имплементација пројекта планирана је од јануара до августа 2017. године.

Одбијени пројекти

Два пројектна приједлога (укупна вриједност: 74.319,00 КМ) која су кандидована у 2016. години, нису одобрена од релевантних донатора:

Пројекат „Упознај богатство различитости – УКЉУЧИ СЕ!“ – опремање Дневног центра за дјecu са потешкоћама у развоју, кандидован у оквиру јавног позива ЛИД пројекта (вриједност: 46.319,58 КМ).

Пројекат „Унапређење туристичке сигнализације у Граду Бијељина“, кандидован у оквиру јавног позива Министарства трговине и туризма РС (вриједност: 28.000,00 КМ).

Пројекти кандидовани, у фази евалуације

1. Два пројектна приједлога (укупна вриједност кандидованих пројеката: 320.000 КМ) која су кандидована у априлу 2016. године у склопу јавног позива за формирање базе података јавних објеката у Републици Српској у циљу идентификације потенцијалних пројеката за повећање енергетске ефикасности, који се реализује кроз УНДП пројекат "Зелени економски развој", налазе се у фази евалуације од стране донатора. На јавни позив за пројекат "Зелени економски развој", Одсјек за ЛЕР и ЕИ кандидовао је два објекта на којима би се спровеле мјере енергетске ефикасности: објекат Градске управе-зграда Одјељења за просторно уређење и објекат Музеја Семберија. Циљ пројекта је спровођење мјера енергетске ефикасности, уштеда енергије и смањење емисије ЦО₂ у складу са стандардима ЕУ.
2. Пројекат „Континуираном институционалном сарадњом до одрживих радних мјеста у Бијељини“ кандидован је у склопу јавног позива „Подршка локалним партнерствима за запошљавање у БиХ“ који је расписала Међународна организација рада (ИЛО), а који финансира ЕУ. Пројекат је кандидован у партнерству са Заводом за запошљавање РС-филијала Бијељина, Техничком школом „Михајло Пупин“, Факултетом пословне економије Бијељина, Подручном привредном комором и компанијама „Стецо Центар“ и „Мега Дрво“. Укупна вриједност пројекта је 180.000€. Пројекат за циљ има унапређење пословног окружења, примарно кроз преквалификацију радне снаге и њихово запошљавање, као и самозапошљавање.

Град Бијељина је партнер/коапликант на 3 пројекта која су кандидована од следећих организација цивилног друштва: Центри цивилних иницијатива (ЦЦИ), Хелсиншки одбор РС и Удружење за развој „Нерда“, у склопу јавног позива „Подршка локалним партнерствима за запошљавање у БиХ“ који је расписала Међународна организација рада (ИЛО), а који

финансира ЕУ. Циљ свих пројеката је доквалификација и запошљавање на подручју Града Бијељина. Вриједност појединачних пројеката је око 160.000,00€.

Промоција привредних потенцијала Града

У складу са БФЦ стандардима и одређењем Градске управе да интензивно унапређује пословно окружење, Одсјек за ЛЕР и ЕИ дао је значајан допринос у успостављању, ажурирању и објављивању сета промотивних материјала за промоцију потенцијала Града.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ континуирано доприноси ажурирању нове веб странице Града www.инвестибијељина.орг која садржи релевантне информације за потенцијалне инвеститоре и промовише потенцијале Града, као и у изради осам врста промотивних летака и електронске презентације Града.

Запослени у Одсјеку за ЛЕР и ЕИ представили су Град Бијељину и привредне потенцијале, са фокусом на Индустијску зону 2, на Инвестиционим данима Београда, Међународном сајму привреде у Брчко Дистрикту, и Међународном сајму о обновљивим изворима енергије и енергетске ефикасности *Ренехно Вестерн Балканс* (Сарајево).

У циљу промоције Града и привлачења екстерних извора финансирања одржани су бројни састанци са представницима међународних и домаћих институција. Презентација и промотивни видео о потенцијалима Града, као и каталог Бровнфилд локација, каталог јавно-приватног партнерства и Трошкови пословања у Граду Бијељина, које је Одсјек успоставио са циљем приближавања информација потенцијалним инвеститорима, постављени су и на званичним интернет страницама виших нивоа власти и релевантних Агенција (ФИПА, Министарство за економски развој и регионалну сарадњу РС (www.инвестсрпска.нет), Републичка агенција за мала и средња предузећа) и редовно се врши ажурирање.

Такође су, уз финансијску подршку њемачке Агенције за међународну сарадњу (ГИЗ) израђене брошуре којима се промовише Акциони план о енергетској одрживости града Бијељина (СЕАП) и активности Градске управе на имплементацији мјера из Акционог плана.

Организација Енергетског дана

У складу са планираним активностима за 2016. годину, Одсјек за ЛЕР и ЕИ организовао је први пут манифестацију *"Енергетски дани Бијељина 2016."* Ова активност представља једну од мјера промоције енергетске ефикасности која је дефинисана стратешким документима: Акционим планом енергетске одрживости Града Бијељина (СЕАП) и Стратегијом развоја Града Бијељина 2014-2023. Циљ ове манифестације је подизање свијести о обновљивој енергији и енергетској ефикасности, промоција паметног кориштења енергије, размјена знања и искустава.

У оквиру манифестације организован је сајам енергетске ефикасности, конференција и панел дискусија на тему енергетске ефикасности и обновљивих извора енергије. На Сајаму енергетске ефикасности своје производе и услуге из области енергетске ефикасности и обновљивих извора енергије представило је десет локалних и страних фирми. Поред представника јавних установа и предузећа на конференцији, у панел дискусији у оквиру „Енергетских дана“, поред представника Града Бијељина учествовали су и представници међународних организација које на простору БиХ спроводе пројекте из области енергетске ефикасности – УНДП, ГИЗ, УСАИД ЕИА, али и представници Министарства индустрије,

енергетике и рударства РС, Савеза општина и градова РС, као и бројни домаћи и страни стручњаци из ове области. јавних установа и предузећа.

Организација инфо дана

У циљу пружања подршке екстерним партнерима у аплицирању за бесповратна, донаторска средства, континуираним праћењем јавних позива Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у 2016. години послао 78 јавних позива за пројекте НВО сектору и јавним установама и 52 јавна позива привредним субјектима и јавним предузећима на подручју Града Бијељина.

У периоду од марта до јуна 2016. године, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције организовао је 5 инфо дана о различитим ЕУ и другим програмима: „Креативна Европа“, „Европа за грађане“, „ЕРАСМУС +“, „АБД Инфо Дан“, „Путујемо у Европу“ са учешћем од укупно 148 представника невладиних организација, привредних друштава, јавних институција и предузећа.

Организација Инфо дана је нова активност коју је иницирао Одсјек за ЛЕР и ЕИ, са циљем приближавања информација и пружања подршке партнерским организацијама као што су невладине организације, јавне установе, образовне институције и предузећа, у добијању адекватних информација о доступним ЕУ и другим расположивим фондовима, а све у циљу јачања сопствених капацитета и унапређења развоја нашег Града. Сви инфо дани организовани су у сарадњи са релевантним координаторима ЕУ и других програма на нивоу Републике Српске и БиХ.

Промотивни материјал

У склопу активности промоције потенцијала и представљања Града на сајмовима, састанцима са потенцијалним инвеститорима и страним делегацијама, Одсјек за ЛЕР и ЕИ, у сарадњи са релевантним одјељењима, успоставио је и модернизовао сљедећи промотивни материјал:

- 9450 летака на српском и енглеском језику („Потенцијали Града“, „Индустријске зоне“, „Пољопривредни потенцијали“, „Водич за предузетнике“, „Водич за локацијске услове“, „Водич за грађевинску дозволу“, „Водич за употребну дозволу“, „Водич за легализацију“, „Летак о ГИС пројекту“, „Практични савјети за нискоенергетску градњу“, „Практични савјети за повећање енергетске ефикасности у домаћинству“, „Климатске промјене и град“)
- 600 брошура на српском и енглеском језику („Каталог потенцијала за јавно-приватно партнерство Града Бијељина“, „Трошкови пословања за инвеститоре“, „ГИС Града Бијељина – корисничко упутство“);
- 250 плаката на српском и енглеском језику („Вријеме је за Бијељину“, „Енергетски дани Града Бијељина“).

Поред поменутих промотивних материјала урађени су сљедећи промотивни материјали: 8 ролл уп-ова на српском и енглеском језику модерног дизајна (Град Бијељина, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције, Енергетски дани Града Бијељина), 100 промотивних меморијских картица (са логом Града Бијељина), 300 хемијских оловака (Вријеме је за Бијељину, Енергетски дани Града Бијељина), 300 блокчића (Вријеме је за Бијељину, Енергетски дани Града Бијељина), 30 промотивних роковника (Вријеме је за Бијељину), 150 кеса за Енергетске дане, 230 фасцикли (Енергетски дани Града Бијељина).

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у току 2016. године учествовао у изради промотивних материјала у склопу пројекта „Прилика плус“ (Програм „ЦОТОН“), у склопу којег је спроведена кампања под називом „Добар занатлија=сигуран посао“ у оквиру којег су урађени и дистрибуисани

следећи материјали: промотивни леци, плакати са 5 различитих порука, нотеси, оловке, подлога за миш, кесе, фасцикле и свеске.

Такође су, уз финансијску подршку Развојног програма Уједињених нација (УНДП), кроз пројекат "Зелени економски развој" израђени промотивни материјали за потребе "Енергетских дана Бијељина 2016" као и за промоцију енергетске ефикасности и обновљивих извора енергије (вриједност донације: 1.998,95 КМ, а односи се на следећи промотивни материјал: хемијске оловке: 200 ком, блокчић са хемијском оловком: 100 ком, цегер: 90 ком, фасцикла А4: 216 ком, плакат А3: 20 ком, акредитација са тракицом: 150 ком).

У оквиру Пројекта „Унапређење услова пословања у регији Бијељина, који се реализује у оквиру Пројекта локалног интегрисаног развоја (ЛИР) који финансира Европска унија а спроводи УНДП БиХ, урађено је и дистрибуисано 1000 летака на српском и енглеском језику и 200 плаката на српском језику о инвестиционим потенцијалима града Бијељина и могућностима улагања у Индустријску зону 2.

У фебруару 2016. године Одсјек за ЛЕР и ЕИ је покренуо Фацебоок и Твиттер налоге („Град Бијељина-Одсјек за локални економски развој и европске интеграције“ и „Бијељина ЛЕД&ЕИ“) на којима се редовно постављају информације о активностима Градске управе као и сви актуелни јавни позиви за достављање пројектних приједлога.

Координација, израда и праћење реализације стратешких докумената Града

У циљу систематске координације активности на имплементацији пројеката из *Стратегије развоја Града* у складу са МИПРО методологијом, Одсјек за ЛЕР и ЕИ прикупљао је податке везано за праћење имплементације Стратегије. У 2016. години је израђен Годишњи аналитички извјештај о реализацији Стратегије развоја на нивоу ГУ за 2015. годину, нацрт Индикативног финансијског плана за период 2016-2018. година и Годишњи план имплементације Стратегије развоја за 2016. годину, који су разматрани и усвојени од Координационог тијела за праћење имплементације Стратегије развоја Града, на састанку који је одржан у априлу 2016. године.

Поред наведених докумената, Одсјек за ЛЕР и ЕИ прикупља податке о активностима на реализацији пројеката из *Акционог плана енергетске одрживости Града Бијељина (СЕАП)* и израђује Годишњи извјештај о реализацији Акционог плана о енергетској одрживости који доставља Министарству индустрије, енергетике и рударства Републике Српске и Фонду за заштиту животне средине и енергетску ефикасност Републике Српске, у складу са чланом 7. став 6. Закона о енергетској ефикасности ("Службени гласник Републике Српске", број: 59/13) и Упутства о изради годишњег извјештаја о реализацији акционог плана енергетске ефикасности јединице локалне самоуправе ("Службени гласник Републике Српске", број: 1/14).

Израђен је и низ докумената и информација које нису биле предмет скупштинског усвајања, као што су: годишњи Извјештај о раду Одсјека за ЛЕР и ЕИ за 2015. годину, годишњи План рада Одсјека за ЛЕР и ЕИ за 2016. годину у складу са новом методологијом, полугодишњи Извјештај на нивоу ГУ о реализацији пројеката из Стратегије развоја Града Бијељина за период 01.01-30.06.2016., полугодишњи Извјештај о раду Одсјека за ЛЕР и ЕИ за 2016. годину.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ редовно одржава следеће базе података:

- База пројеката – надограђена, ажурира се на мјесечном нивоу,
- АПИС база пројеката из Стратегије развоја - ажурира се на мјесечном нивоу,
- ЕНМАСОФТ база – константно креирање и обрада базе података за јавне објекте чија се потрошња енергената (струја, вода, гријање) финансира из градског буџета,

- База привредних субјеката – успостављена, ажурира се на полугодишњем нивоу у сарадњи са Одјељењем за привреду и пољопривреду,
- База донатора – ажурира се на тромјесечном нивоу,
- База НВО – ажурира се периодично у сарадњи са Одјељењем за друштвене дјелатности.

Подршка раду Привредног савјета и привредницима Града Бијељина

У 2016. години, Одсјек за ЛЕР и ЕИ у улози техничког секретаријата Привредног савјета, организовао је два састанака Привредног савјета на којима су разматрана питања од значаја за привреднике и покретане релевантне иницијативе у циљу унапређења пословног окружења.

У сарадњи са ресорним Одјељењем, реализовано је 25 теренских посјета представницима привреде на подручју Града Бијељина, како би се интензивирала сарадња између представника локалне заједнице и привреде.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ у 2015. години увео је праксу да привредницима, јавним установама и предузећима, невладиним организацијама редовно шаље информације о актуелним јавним позивима и доступним екстерним изворима финансирања. Овакав вид подршке екстерним партнерима има за циљ пружање правовремених информација и подстицање на интензивније коришћење бесповратних донаторских средстава, а све у циљу развоја Града и повећања броја запослених. У току 2016. године запослени у Одсјеку за ЛЕР и ЕИ послали су **100** јавних позива невладиним организацијама, школама и јавним установама и **33** позива привредним субјектима и јавним предузећима на подручју Града Бијељина.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је, у оквиру пројекта „Унапређење услова пословања у регији Бијељина“, омогућио заинтересованим привредницима да унаприједи своје вјештине у писању приједлога пројеката и изради бизнис планова, са циљем да учесници обука буду у могућности да независно приступе изради пословног плана за властите предузетничке идеје, аплицирају за финансирање пословног плана код инвеститора, унаприједи властите капацитете у вези са техникама управљања пројектним циклусом (ПЦМ) и самостално приступе писању пројектних приједлога.

Како би се константно унапређивао ниво пружања услуга привредницима, спроведене су 3 анкете: Анкета за боље услове пословања на подручју Града Бијељина, анкета о тржишту радне снаге и анкета о задовољству комуналним услугама (резултати анкете су објављени на званичним страницама Градске управе).

14.4. Образложење неизвршених послова из плана рада, стратегије и др. програмских докумената

-

14.5. Стручна усавршавања

Стручно усавршавање особља Одсјека за ЛЕР и ЕИ у 2016. години

Р/б	Врста обуке	Садржај/тема	Вријеме и мјесто одржавања	Учесник
1.	Семинар	Семинар о вјештинама комуницирања "Комуницирање дипломатски, тактично и увјерљиво"	27. – 29.01.2016. Влашић	Огњен Гаврић

2.	Семинар	Семинар о вјештинама комуницирања "Комуницирање дипломатски, тактично и увјерљиво"	27. – 29.01.2016. Влашић	Бојан Ђокић
3.	Тренинг	Расвјета и енергетска ефикасност; Бенцхмаркинг и енергетска ефикасност	17. – 18.02.2016. Приједор	Огњен Гаврић
4.	Тренинг	Обновљиви извори енергије и локалне заједнице	21. – 23.03.2016. Бихаћ	Огњен Гаврић
5.	Радионица	Енергетски прегледи у зградарству	10. – 13.05.2016. Сарајево	Огњен Гаврић
6.	Семинар	„Процедуре јавних набавки по правилима ЕУ – ПРАГ“	11.05.-12.05.2016. године	Сви запослени у Одсјеку
7.	Обука	Управљање пројектним циклусом	11 до 13.08.2016., Бијељина	Ружица Стајић
8.	Обука	„Обука за кориштење ГИС система“	19.08.2016. године	Драган Јовановић Огњен Гаврић
9.	Тренинг	„Кориштење ИКТ технологија за учешће грађана у јавном животу и одлучивању“	19.-20.10.2016. године Бијељина	Ивана Јововић Анкица Тодоровић
10.	Обука	„Људска права, мањине и социјално искључене групе“	22.11.2016. године/Бијељина	Ивана Јововић Ружица Мишовић
11.	Радионица	„Завршна радионица о националним мањинама“	30.11.-2.12.2016. године/Скопље	Ивана Јововић
12.	Обука	„Област дизајнирања пројекта и вјештине писања пројеката“ (у оквиру ЛЕП позива за пројекте)	6.12.2016.2016. године	Ивана Јововић Бојан Ђокић
13.	Обука	„Област бољег разумијевања свих техничких садржаја локалних партнерстава за запошљавање“	14.12.2016. године	Ивана Јововић Бојан Ђокић

14.6. Закључци и препоруке

За реализацију пројекта и активности од значаја за развој локалне заједнице у 2016. години, Одсјек за ЛЕР и ЕИ обезбиједио је екстерне, бесповратне изворе финансирања у износу од 520.397,53 КМ. Интензивирање је рад на успостављању промотивних материјала Града, као и на представљању и промоцији потенцијала Града према потенцијалним донаторима и инвеститорима. Нова методологија планирања, праћења, вредновања и извјештавања о имплементацији Стратегије развоја на нивоу Градске управе је прихваћена и позитивни искораци у систематском приступу су видљиви. Контакти и подршка приватном, јавном и невладином сектору значајно су унапријеђени кроз успостављање партнерстава на различитим пројектима и активностима, кроз организацију пет инфо дана, пружање стручне подршке приликом аплицирања на јавне позиве, као и кроз редовно обавјештавање о